

## ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΈΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ Οκτώβριος 2022 - Φεβρουάριος 2023

**Σημείωση: το παρόν έγγραφο έχει μεταφραστεί αυτόματα προκειμένου να διευκολυνθεί η συνεισφορά σας. Η AREPO δεν φέρει ευθύνη για το περιεχόμενό του. Εάν έχετε αμφιβολίες σχετικά με τη μετάφραση, σας καλούμε να συμβουλευτείτε την πρωτότυπη έκδοση στα αγγλικά.**

### 1. ΜΈΛΗ

Το 2022, η AREPO έλαβε 29 συνδρομές μελών.

Η AREPO εκπροσωπεί σήμερα 34 περιφέρειες από 8 διαφορετικά κράτη μέλη. Η γαλλική περιφέρεια Grand-Est προσχώρησε στην AREPO ως παρατηρητής τον Οκτώβριο του 2022.

### 2. ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

#### 2.1 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΕΕ

Με βάση τα αποτελέσματα των συζητήσεων στο πλαίσιο της **τεχνικής ομάδας εργασίας για την αναθεώρηση της γεωγραφικής ένδειξης** που συστάθηκε το καλοκαίρι του 2022, αποτελούμενη από εμπειρογνώμονες από τις περιφέρειες μέλη της και μέλη της επιστημονικής της επιτροπής, η AREPO κατάφερε να **συντάξει ένα [κείμενο με 50 προτάσεις τροπολογιών](#)** για να συμβάλει στη νομοθετική διαδικασία. **Πολλές από τις τροπολογίες της AREPO συμπεριλήφθηκαν από τον εισηγητή De Castro στην έκθεσή του (24 από τις 50), ενώ 32 από τις 122 τροπολογίες που παρουσίασε ο ευρωβουλευτής De Castro εμπνεύστηκαν τουλάχιστον εν μέρει από τις προτάσεις μας.**

Μετά την παρουσίαση της έκθεσης De Castro, η [AREPO υπέβαλε περαιτέρω τροπολογίες τον Νοέμβριο του 2022](#), πολλές από τις οποίες έχουν κατατεθεί από άλλους ευρωβουλευτές της Επιτροπής Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (Επιτροπή Γεωργίας).

**[Περίπου 800 τροπολογίες υποβλήθηκαν στην Επιτροπή Γεωργίας.](#)** Ο εισηγητής είναι βέβαιος ότι την άνοιξη του 2023, οι ευρωβουλευτές θα ψηφίσουν τη θέση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ) προκειμένου να ξεκινήσουν οι τριμερείς διάλογοι το καλοκαίρι και να ολοκληρωθεί η νομοθετική διαδικασία με το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπό την ισπανική Προεδρία τον Οκτώβριο/Νοέμβριο του 2023.

Η νομοθετική διαδικασία από την πλευρά του ΕΚ περιλαμβάνει επίσης την Επιτροπή Νομικών Υποθέσεων (JURI), η οποία έχει επιμερισμένες αρμοδιότητες για τον παρόντα φάκελο σχετικά με τον ρόλο του EUIPO και τις πτυχές που σχετίζονται με τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας (ΔΔΙ). Κατά συνέπεια, η επιτροπή JURI κατέθεσε επίσης τροπολογίες.

Τον Νοέμβριο του 2022, η [AREPO παρουσίασε τις τροποποιήσεις της στην έκθεση JURI](#). Παρά την κοινή πρόθεση να αποσαφηνιστεί ο ρόλος του EUIPO στο πλαίσιο του κύριου κανονισμού και όχι μέσω κατ' εξουσιοδότηση πράξεων, **εξακολουθεί να υπάρχει σημαντική διαφορά θέσεων σχετικά με τον ρόλο του EUIPO**. Στην πραγματικότητα, η επιτροπή JURI τάσσεται πολύ υπέρ της συμμετοχής του EUIPO στη διαχείριση του συστήματος και στην ανάλυση των προδιαγραφών προϊόντων, όπως προτείνεται για τις μη γεωργικές γεωγραφικές ενδείξεις. [Η JURI ενέκρινε τη θέση της στα τέλη Ιανουαρίου 2023.](#)

Καθ' όλη τη διάρκεια του 2022, η AREPO εργάστηκε ως εμπειρογνώμονας για τη γνωμοδότηση της Επιτροπής των Περιφερειών (ΕτΠ) σχετικά με την αναθεώρηση της γεωγραφικής ένδειξης, υποστηρίζοντας την εισηγήτρια της ΕτΠ, **κα Karine Gloanec Maurin** (πρόεδρος της Communauté de communes des Collines du Perche, πρώτη αντιδήμαρχος του Couëtron au Perche και περιφερειακή σύμβουλος για την Ευρώπη και τη διεθνή οικονομική ανάπτυξη - Περιφέρεια Centre-Val de Loire). [Η γνωμοδότηση αυτή εγκρίθηκε ομόφωνα από την ολομέλεια της ΕτΠ στα τέλη Νοεμβρίου 2022.](#)

Επιπλέον, από την πλευρά του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η εκ περιτροπής σουηδική Προεδρία παρουσίασε [έγγραφο που περιγράφει τρεις πιθανές επιλογές πολιτικής](#) σχετικά με το ρόλο που θα διαδραματίσει το EUIPO στις γεωγραφικές ενδείξεις. Η AREPO, μαζί με τις CEVI, Cora Cogeca, EFOR και oriGIn EU, απέστειλαν κοινή επιστολή στις Μόνιμες Αντιπροσωπείες των κρατών μελών της ΕΕ, ζητώντας να υποστηρίξουν την επιλογή πολιτικής 2 (το EUIPO θα αναλάβει μόνο διοικητικά καθήκοντα).

---

## 2.2 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ FARM 2 FORK

### 2.2.1 ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ ΣΤΗΝ ΜΠΡΟΣΤΙΝΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ (FOPNL)

Μια πρόταση για την αναθεώρηση του κανονισμού σχετικά με τις πληροφορίες που παρέχονται στους καταναλωτές για τα τρόφιμα, η οποία περιλαμβάνει πρόταση για ένα FOPNL, αναμενόταν να δημοσιευθεί στις αρχές του 2023, μετά από αρκετές αναβολές. Ωστόσο, φαίνεται ότι η Επιτροπή θα αναβάλει εκ νέου την πρότασή της για το φθινόπωρο του 2023. Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι εκλογές του νέου Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα διεξαχθούν το 2024, υπάρχουν πολύ λίγες πιθανότητες η πρόταση αυτή να συζητηθεί και να εγκριθεί κατά τη διάρκεια της τρέχουσας νομοθετικής περιόδου.

Στις 30 Νοεμβρίου<sup>th</sup> 2022, δεκαπέντε ευρωπαϊκές περιφέρειες από την Ιταλία, την Ελλάδα, την Ισπανία, τη Γαλλία, τη Φινλανδία και την Πορτογαλία, μαζί με την AREPO, πραγματοποίησαν εκδήλωση για τη διατροφική επισήμανση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με οικοδεσπότη τον ευρωβουλευτή Paolo De Castro. Στόχος της εκδήλωσης ήταν να συζητηθούν με ευρωβουλευτές, περιφερειακούς υπουργούς, ενδιαφερόμενους φορείς και ερευνητές οι προσεγγίσεις που θα πρέπει να εξετάσει η νέα ευρωπαϊκή νομοθεσία FOPNL για να εκπληρώσει την προσδοκία της ενημέρωσης και όχι του επηρεασμού των επιλογών των καταναλωτών για μια υγιεινή και ισορροπημένη διατροφή. [Κάντε κλικ εδώ για να διαβάσετε περισσότερα.](#)

---

## 2.3 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΩΨΗΣΗΣ

Η AREPO συμμετέχει τακτικά στην ομάδα διαλόγου πολιτών της ΓΔ AGRI για την προώθηση, καθώς και **στην Infoday για το πρόγραμμα προώθησης** ([κάντε κλικ εδώ για να δείτε τις παρουσιάσεις της εικονικής εκδήλωσης του 2023](#)), **προκειμένου να ενημερώνει τα μέλη της**. Επιπλέον, κάθε χρόνο η AREPO επικαιροποιεί και μοιράζεται με τα μέλη της το [περιγραφικό σημείωμα για την πολιτική προώθησης](#).

Επιπλέον, τον Νοέμβριο του 2022, η AREPO και άλλες 16 οργανώσεις που εκπροσωπούν τον αγροδιατροφικό τομέα, απέστειλαν [κοινή επιστολή στον Επίτροπο](#) Γεωργίας, κ. Janusz Wojciechowski, ζητώντας τα εξής:

- 1) Ένα ετήσιο πρόγραμμα εργασίας (ΕΠΑ) για το 2023 χωρίς διακρίσεις εις βάρος οποιουδήποτε τύπου γεωργικού προϊόντος ή τομέα της ΕΕ, το οποίο θα περιλαμβάνει το κόκκινο και μεταποιημένο κρέας και τα αλκοολούχα ποτά στον κατάλογο των προϊόντων που είναι επιλέξιμα για χρηματοδότηση,
- 2) Η ταχεία δημοσίευση της πρότασης της Επιτροπής για την αναθεώρηση του κανονισμού 1144/2014 για την προώθηση γεωργικών προϊόντων της ΕΕ.

Η AREPO συνεχίζει επίσης να παρακολουθεί τη διαδικασία αναθεώρησης της πολιτικής προώθησης της ΕΕ ([κάντε κλικ εδώ για να συμβουλευτείτε τη θέση που υποβλήθηκε στη σχετική δημόσια διαβούλευση](#)). Η νομοθετική πρόταση αναμενόταν να δημοσιευθεί τον Ιούνιο του 2022- ωστόσο, δεν έχει δημοσιευθεί ακόμη, λόγω έλλειψης συμφωνίας στο εσωτερικό της Επιτροπής σχετικά με τον κατάλογο των προϊόντων που πρέπει να εξαιρεθούν από την προώθηση (ιδίως το κόκκινο κρέας και το κρασί). Ως εκ τούτου, η AREPO μαζί με άλλες 16 οργανώσεις που εκπροσωπούν τον αγροδιατροφικό τομέα, [απέστειλαν κοινή επιστολή](#) στον κ. Frans Timmermans, Εκτελεστικό Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και στον κ. Janusz Wojciechowski, Επίτροπο Γεωργίας, εκφράζοντας την ανησυχία τους για την καθυστέρηση στη δημοσίευση της πρότασης της ΕΚ σχετικά με την αναθεώρηση της πολιτικής προώθησης της ΕΕ και προτρέποντας την Επιτροπή για την ταχεία δημοσίευσή της.

---

## 2.4 ΜΗ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΓΕ

Εδώ και αρκετά χρόνια η AREPO παρακολουθεί τις εξελίξεις σε επίπεδο ΕΕ στον τομέα των μη γεωργικών ΓΕ, ζητώντας την αναγνώρισή τους και τονίζοντας τη σημασία της προστασίας όλων των ΓΕ. Στο πλαίσιο αυτό, η AREPO συνεργάζεται με τη **γαλλική Ένωση Βιομηχανικών και Βιοτεχνικών Γεωγραφικών Ενδείξεων (AFIGIA), υποστηρίζοντας τον καθορισμό μιας στρατηγικής άσκησης πίεσης σε επίπεδο ΕΕ** για την προβολή των αιτημάτων του τομέα ενώπιον των θεσμικών οργάνων της ΕΕ. Η συνεργασία αυτή εδραιώθηκε περαιτέρω μέσω συμφωνίας εταιρικής σχέσης, [καθιστώντας την AFIGIA ένα από τα συνδεδεμένα μέλη της AREPO](#).

Στις 13 Απριλίου 2022 δημοσιεύθηκε [νομοθετική πρόταση](#). Οι υπηρεσίες της AREPO κοινοποίησαν [ανάλυση](#) στα μέλη της AREPO.

Παρακολουθούμε επί του παρόντος την [εξέλιξη της νομοθετικής](#) διαδικασίας, βασιζόμενοι στο έργο της AFIGIA και υποστηρίζοντας τις ενέργειές της.

### 3. SCIENTIFIC COUNCIL

Το Επιστημονικό Συμβούλιο καλωσόρισε νέους ακαδημαϊκούς και ερευνητές από ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια που βρίσκονται σε ορισμένες από τις περιφέρειες-μέλη μας στη Γερμανία, την Ισπανία, τη Γαλλία, την Ιταλία και την Ελλάδα, καθώς και εμπειρογνώμονες στον τομέα των γεωγραφικών ενδείξεων και της πνευματικής ιδιοκτησίας που προέρχονται από περιφέρειες που δεν είναι μέλη ή χώρες που δεν εκπροσωπούνται στην AREPO (Αυστρία, Αγγλία).

Τα μέλη του καθοδηγητικού οργάνου του Επιστημονικού Συμβουλίου, της Επιστημονικής Επιτροπής της AREPO, συνέβαλαν στις συνεδριάσεις της ομάδας εργασίας για την αναθεώρηση της γεωγραφικής ένδειξης.

Κάντε κλικ εδώ για να διαβάσετε τη λεπτομερή [περιγραφή της δομής του Επιστημονικού Συμβουλίου της AREPO](#).

### 4. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΘΕΣΜΙΚΑ ΌΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΕΕ

#### 4.1 ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η AREPO είναι μέλος σε **3 ομάδες διαλόγου πολιτών της ΓΔ Γεωργίας**: "Ποιότητα και προώθηση" (2 έδρες), "Βιολογική γεωργία" (2 έδρες) και "Αγροτική ανάπτυξη" (1 έδρα). Αυτό είναι ένα από τα δυνατά σημεία της AREPO και δείχνει την αναγνώριση της νομιμότητάς της από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Η λειτουργία των ομάδων διαλόγου με τους πολίτες έχει αναθεωρηθεί. **Οι ομάδες μειώθηκαν σε 7 και μόνο ένας εμπειρογνώμονας από κάθε οργάνωση θα συμμετέχει στην επιλεγμένη ομάδα.**

Η Επιτροπή δημοσίευσε νέα πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για το CDG στο τέλος του 2022.

**Η AREPO έχει επιλεγεί εκ νέου ως μέλος της Ομάδας Πολιτικού Διαλόγου για την Ποιότητα και την Προώθηση.**

Η AREPO έχει επίσης υποβάλει την υποψηφιότητά της για την CDG "Βιολογική γεωργία" και για την CDG "Στρατηγικά σχέδια της ΚΓΠ και οριζόντια θέματα". Καθώς η περίοδος υποβολής αιτήσεων για τις ομάδες αυτές έχει παραταθεί, **αναμένεται ακόμη το αποτέλεσμα της διαδικασίας επιλογής.**

Η AREPO συμμετείχε στο **διάλογο της κοινωνίας των πολιτών της ΓΔ ΕΜΠΟΡΙΟΥ** για την παρακολούθηση της εξέλιξης των διμερών συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου, με ιδιαίτερη προσοχή στην προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων.

Η AREPO προσκαλείται τακτικά σε συνέδρια υψηλού επιπέδου της ΓΔ AGRI. Επιπλέον, ο Επίτροπος Γεωργίας, **κ. Janusz Wojciechowski**, επιβεβαίωσε τη συμμετοχή του στην 5<sup>η</sup> έκδοση της ευρωπαϊκής εκδήλωσης για τα προϊόντα ποιότητας και προέλευσης που διοργανώνει η AREPO, στο πλαίσιο του έργου AGROSMARTglobal.

#### 4.2 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αντιδρά θετικά στα αιτήματά μας.

Η AREPO έχει δημιουργήσει σταθερές σχέσεις με αρκετούς ευρωβουλευτές της επιτροπής AGRI που είναι ευαίσθητοι στο θέμα της ποιότητας (Clara Aguilera, Eric Andrieu, Isabel Carvalhais, Paolo De Castro, Jérémy Decerle, Herbert Dorfmann, Martin Häusling, Norbert Lins, Irène Tolleret).

Απόδειξη αυτής της σταθερής σχέσης είναι οι στόχοι που επιτεύχθηκαν στην πολύπλοκη διαδικασία της μεταρρύθμισης της ΚΓΠ, όπου πολλές από τις προτάσεις μας για τροποποιήσεις κατατέθηκαν από τους ευρωβουλευτές και συνέβαλαν στη διαμόρφωση του τελικού κειμένου ([δείτε εδώ την ανάλυση της AREPO για το τελικό κείμενο](#)).

Πιο πρόσφατα, η AREPO ανέπτυξε περαιτέρω σχέσεις με τους ευρωβουλευτές που εργάζονται πάνω στη νομοθετική πρόταση για τις γεωγραφικές ενδείξεις, προκειμένου να εντοπίσουν τομείς κοινής εργασίας και να υποβάλουν προτάσεις τροπολογιών της AREPO. **Πολλές από τις τροπολογίες της AREPO συμπεριλήφθηκαν από τον εισηγητή De Castro στην έκθεσή του (24 από τις 50), ενώ 32 από τις 122 τροπολογίες που υπέβαλε ο ευρωβουλευτής De Castro εμπνεύστηκαν τουλάχιστον εν μέρει από τις προτάσεις μας.**

Μετά την παρουσίαση της έκθεσης De Castro, η [AREPO υπέβαλε περαιτέρω τροπολογίες τον Νοέμβριο του 2022](#), πολλές από τις οποίες έχουν κατατεθεί από άλλους ευρωβουλευτές της Επιτροπής Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (Επιτροπή Γεωργίας).

**Ο ευρωβουλευτής Paolo De Castro (S&D)** θα συμμετάσχει στην 5<sup>η</sup> έκδοση της ευρωπαϊκής εκδήλωσης για τα προϊόντα ποιότητας και προέλευσης που διοργανώνει η AREPO, στο πλαίσιο του έργου AGROSMARTglobal.

Επιπλέον, η AREPO είναι μέλος της **Διακομματικής Ομάδας για τους οίνους, τα αλκοολούχα ποτά και τα ποιοτικά τρόφιμα**, της οποίας προεδρεύει η ευρωβουλευτής **Irène Tolleret** (Renew Europe). Στη συνεδρίαση της διεπιστημονικής ομάδας που πραγματοποιήθηκε στις 5 Οκτωβρίου 2022, για να συζητηθεί η αναθεώρηση του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ, ο Γενικός Γραμματέας της AREPO, κ. Laurent Gomez, πήρε το λόγο για να υπενθυμίσει τη θέση και τις προτεραιότητες της AREPO σχετικά με την αναθεώρηση.

Τέλος, από τον Φεβρουάριο του 2020, η **Μονάδα "Συνδέοντας τα επίπεδα" (LINK) της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικής Έρευνας (EPRS) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου**, αναγνώρισε την AREPO ως μια καθιερωμένη ευρωπαϊκή ένωση και έδειξε ενδιαφέρον για συνεργασία μαζί μας. Η μονάδα αυτή, που δημιουργήθηκε πρόσφατα για τη σύνδεση των τοπικών, περιφερειακών, εθνικών και ευρωπαϊκών επιπέδων λήψης αποφάσεων στην Ευρώπη, έχει ως στόχο να συμβάλει στην καλύτερη νομοθέτηση της ΕΕ.

#### 4.3 ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ

Η AREPO συμμετέχει **συχνά στις εργασίες της Επιτροπής NAT της Επιτροπής των Περιφερειών, παρέχοντας την εμπειρογνώμοσή της σε διάφορα θέματα.**

Συγκεκριμένα, οι υπεύθυνοι πολιτικής της AREPO εργάστηκαν ως εμπειρογνώμονες για να υποστηρίξουν τον εισηγητή της ΕτΠ, κ. **Uroš Brežan** (νυν υπουργός περιβάλλοντος και διαστήματος της Δημοκρατίας της Σλοβενίας), κατά τη σύνταξη της γνωμοδότησής του σχετικά με το σχέδιο δράσης της ΕΕ για τη βιολογική γεωργία. Η γνωμοδότηση εγκρίθηκε από την 147<sup>η</sup> σύνοδο ολομέλειας της Επιτροπής των Περιφερειών τον Δεκέμβριο του 2021.

Επιπλέον, μετά τη δημοσίευση της πρότασης της ΕΚ για κανονισμό σχετικά με την αναθεώρηση των γεωγραφικών ενδείξεων, οι υπεύθυνοι πολιτικής της AREPO διορίστηκαν ως εμπειρογνώμονες, υποστηρίζοντας την εισηγήτρια της ΕΤΠ για τη γνωμοδότηση σχετικά με την αναθεώρηση του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ, **κα Karine Gloanec-Maurin**. Ειδικότερα, η AREPO υποστήριξε την εισηγήτρια κατά τη διάρκεια της συνάντησης με άλλους θεσμικούς φορείς και ενδιαφερόμενους, και επεξεργάστηκε το σχέδιο γνωμοδότησης με προτάσεις τροποποίησης και συστάσεις πολιτικής επί του κειμένου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με βάση την εσωτερική εργασία της AREPO και την αλληλεπίδραση με άλλους ενδιαφερόμενους για τις γεωγραφικές ενδείξεις σε επίπεδο ΕΕ. [Η γνωμοδότηση αυτή εγκρίθηκε ομόφωνα από την ολομέλεια της ΕΤΠ στα τέλη Νοεμβρίου 2022.](#)

#### 4.4 ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η AREPO καλείται συχνά να συμβάλει με την εμπειρογνώμοσύνη της στις εργασίες ορισμένων ομάδων της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής.

#### 4.5 EUIPO

Παρά την υπεράσπιση της θέσης της σχετικά με τη διαχείριση του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ, η AREPO παρέμεινε ανοιχτή σε συναντήσεις και συνεργασία με τον EUIPO.

Με στόχο να κατανοήσει και να συζητήσει τις αρμοδιότητες που έχει αναπτύξει ο EUIPO για τις γεωγραφικές ενδείξεις, καθώς και τη σχέση του με τη ΓΔ AGRI της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η **AREPO συγκρότησε μια τεχνική ομάδα η οποία συναντήθηκε με τον EUIPO στις 18 Μαρτίου<sup>th</sup> 2022 κατά τη διάρκεια ενός διαδικτυακού σεμιναρίου Zoom** ([κάντε κλικ εδώ για να διαβάσετε την έκθεση της συνάντησης](#)).

Στις 31 Μαρτίου<sup>st</sup>, η Πρόεδρος της AREPO, **κα Begoña García Bernal**, είχε συνάντηση με τον Εκτελεστικό Διευθυντή του EUIPO, **κ. Christian Archambeau**, για να συζητήσει τις ανησυχίες που εξέφρασε η AREPO σχετικά με τη συμμετοχή του EUIPO στη διαχείριση του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ.

Στις 31 Μαΐου 2022, η AREPO προσκλήθηκε ως ομιλήτρια στο διαδικτυακό σεμινάριο [The Use of Geographical Indications when GI-Protected Products are Ingredients](#), που διοργανώθηκε στο πλαίσιο του [έργου carlPI](#), το οποίο χρηματοδοτείται από το 11ο Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάπτυξης και υλοποιείται από το EUIPO. Κάντε κλικ εδώ για να [κατεβάσετε την παρουσίαση](#). Κάντε κλικ εδώ για να παρακολουθήσετε την [ηχογράφιση του διαδικτυακού σεμιναρίου](#).

Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού του 2022, η AREPO κλήθηκε να συμμετάσχει στη δημόσια διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη σχετικά με την επικαιροποίηση των κατευθυντήριων γραμμών για την πρακτική των εμπορικών σημάτων και των κατευθυντήριων γραμμών για την πρακτική των σχεδίων και υποδειγμάτων του 2023.

Επιπλέον, στις αρχές Οκτωβρίου 2022, η AREPO συνόδευσε τον εισηγητή της Επιτροπής των Περιφερειών σε μια επίσκεψη στο Αλικάντε.

Τέλος, η κ. Katarina Kompari, ειδική σε θέματα διανοητικής ιδιοκτησίας στο EUIPO, θα συμμετάσχει στο συνέδριο που διοργανώνεται στο πλαίσιο της 5ης<sup>th</sup> Έκδοσης της Ευρωπαϊκής Εκδήλωσης για τα Προϊόντα Ποιότητας και Προέλευσης.

#### 5. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ-ΕΤΑΙΡΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΛΗ

**AREFLH:** συνεργασία στην πολιτική προώθησης και στη στρατηγική Farm 2 Fork.

**Αγροπεριφέρειες:** υποστήριξη για τη διατήρηση του ρόλου των Περιφερειών ως διαχειριστικών αρχών στα στρατηγικά σχέδια της ΚΓΠ και συνεργασία για τη στρατηγική Farm 2 Fork.

**Qualivita:** συνεργασία για την προώθηση νέων γεωγραφικών ενδείξεων.

**oriGIn:** συνεργασία για την ανάπτυξη βιώσιμων στρατηγικών και εργαλείων για τις γεωγραφικές ενδείξεις. Συνεργασία για την από κοινού υπεράσπιση των γεωγραφικών ενδείξεων σε επίπεδο ΕΕ, υιοθέτηση κοινής θέσης και στρατηγικής άσκησης πίεσης σχετικά με την ΚΓΠ και συνεργασία για την αναθεώρηση των γεωγραφικών ενδείξεων. Επιπλέον, συνεργασία σχετικά με τις προτάσεις για το ετήσιο πρόγραμμα εργασίας και την αναθεώρηση της πολιτικής προώθησης.

**AREV:** συνεργασία για την ανασκόπηση της GI.

**EFOW:** συνεργασία για τη βιωσιμότητα και την αναθεώρηση των γεωγραφικών ενδείξεων, συνεργασία για τις προτάσεις του ετήσιου προγράμματος εργασίας και την αναθεώρηση της πολιτικής προώθησης.

**Copa-Cogeca:** συνεργασία για την αναθεώρηση των γεωγραφικών ενδείξεων και για τις προτάσεις για το ετήσιο πρόγραμμα εργασίας και την αναθεώρηση της πολιτικής προώθησης.

**Ευρωπαϊκή Κίνηση για την Ύπαιθρο (MER):** συνεργασία και ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά με τη Διαομάδα για τις αγροτικές, ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές ([RUMRA](#)).

**Euromontana:** ανταλλαγή και συνεργασία σχετικά με τον προαιρετικό όρο ποιότητας "ορεινό προϊόν". Συνεργασία για την απάντηση στη δημόσια διαβούλευση της ΕΚ σχετικά με την πολιτική προώθησης. Συνεργασία στο πλαίσιο δύο έργων της ΕΕ.

**Eurofoiegras:** συνεργασία και υποστήριξη στη διαβούλευση για τα πρότυπα εμπορίας.

**ΑΦΙΓΙΑ:** συνεργασία στον τομέα των μη γεωργικών γεωγραφικών ενδείξεων και υποστήριξη στη χάραξη στρατηγικής άσκησης πίεσης σε επίπεδο ΕΕ, προκειμένου να προωθηθούν τα αιτήματα του τομέα αυτού ενώπιον των θεσμικών οργάνων της ΕΕ.

**IFOAM:** συνεργασία στον τομέα της βιολογικής γεωργίας.

## 6. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ AREPO

- [FRONT-OF-PACK NUTRITION LABELLING: WHICH IS THE BEST APPROACH?](#)" (30 Νοεμβρίου 2022, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Βρυξέλλες): Δεκαπέντε ευρωπαϊκές περιφέρειες από την Ιταλία, την Ελλάδα, την Ισπανία, τη Γαλλία, τη Φινλανδία, την Πορτογαλία, μαζί με την AREPO, πραγματοποίησαν εκδήλωση για τη διατροφική επισήμανση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με οικοδεσπότη τον ευρωβουλευτή Ραόλο De Castro. Στόχος της εκδήλωσης ήταν να συζητηθούν με ευρωβουλευτές, περιφερειακούς υπουργούς, ενδιαφερόμενους φορείς και ερευνητές οι προσεγγίσεις που θα πρέπει να εξετάσει η νέα ευρωπαϊκή νομοθεσία FOPNL για να εκπληρώσει την προσδοκία της ενημέρωσης και όχι του επηρεασμού των επιλογών των καταναλωτών για μια υγιεινή και ισορροπημένη διατροφή.
- [Δεύτερο διαδικτυακό σεμινάριο της πολυτομεακής πλατφόρμας της ΕΕ με θέμα "Ευρωπαϊκά συστήματα ποιότητας: η προστιθέμενη αξία για τις ορεινές αλυσίδες αξίας"](#), που διοργανώθηκε στο πλαίσιο του έργου MOVING (8 Νοεμβρίου 2022, online): Η AREPO παρουσίασε τη θέση της και τις συστάσεις πολιτικής της σχετικά με την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αναθεώρηση των γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ.

## 7. ΆΛΛΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

- [Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Αγροτικού Δικτύου](#) (5 Οκτωβρίου 2022)
- [Εκδήλωση για την έναρξη του δικτύου ΚΓΠ της ΕΕ](#) (6 Οκτωβρίου 2022)
- **BuyFood Toscana**, (21 Οκτωβρίου 2022)
- [Διάσκεψη για τις γεωργικές προοπτικές της ΕΕ 2022](#) (8-9 Δεκεμβρίου 2022, Βρυξέλλες και online)
- [Ημερίδα για την πολιτική προώθησης](#) (1-2 Φεβρουαρίου 2023, Βρυξέλλες και online)
- **Στρογγυλό τραπέζι για την αναθεώρηση της πολιτικής της ΕΕ για τις γεωγραφικές ενδείξεις** (7 Φεβρουαρίου, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Βρυξέλλες): διοργανώθηκε από το oriGIn EU για να συζητηθούν οι πρόσφατες εξελίξεις της μεταρρύθμισης του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων της ΕΕ.

## 8. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Από τον Νοέμβριο του 2019, η ομάδα της AREPO εργάζεται για τον καθορισμό μιας νέας επικοινωνιακής στρατηγικής, προκειμένου να βρει πολλαπλά εργαλεία επικοινωνίας με τα μέλη της και να τα προσεγγίσει, καθώς και για την καλύτερη προώθηση των δραστηριοτήτων που πραγματοποιούνται. Η στρατηγική αυτή περιελάμβανε την **αναθεώρηση του ιστότοπου και την καλύτερη εμπλοκή στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης**.

**ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ AREPO:** Τον **Απρίλιο του 2022** δημοσιεύθηκε **στο διαδίκτυο** ένας νέος δικτυακός τόπος. Ένας πιο πιασάρικος και δυναμικός γραφικός σχεδιασμός για έναν πιο φιλικό προς το χρήστη ιστότοπο, όπου τα μέλη μπορούν να ενημερώνονται και να βρίσκουν όλα τα νέα σχετικά με τις δραστηριότητες της AREPO και τις

πολιτικές της ΕΕ που ακολουθούνται, καθώς και να μπορούν να τα μοιράζονται στα κοινωνικά δίκτυα. Δημιουργήσαμε επίσης μια ενότητα αφιερωμένη σε μια σειρά εργαλείων για τις ΓΕ, όπου θα βρείτε:

- **Δημοσιεύσεις και μελέτες της AREPO,**
- **Βιβλιογραφία μελετών σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις** και συναφή θέματα,
- **Χάρτης με τις εκπαιδευτικές προσφορές των πανεπιστημίων των περιφερειών μελών μας,** που παρέχουν μαθήματα αποκλειστικά αφιερωμένα στις γεωγραφικές ενδείξεις και τα συστήματα ποιότητας,
- Υπάρχουσες βάσεις δεδομένων σχετικά με τις ΓΕ και τα συστήματα ποιότητας της ΕΕ.

**AREPO SOCIAL MEDIA:** AREPO: Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της AREPO δίνουν προτεραιότητα σε ειδήσεις σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις και την πολιτική ποιότητας της ΕΕ, καθώς και σχετικά με τη γεωργική πολιτική της ΕΕ και όλα τα συναφή θέματα. Τα κανάλια αυτά χρησιμοποιούνται επίσης για την προώθηση των δραστηριοτήτων μας μεταξύ των μελών μας και προς τους ξένους. Σε γενικές γραμμές, καλό ποσοστό συμμετοχής στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Αλληλεπιδράσεις με λογαριασμούς των θεσμικών οργάνων της ΕΕ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ιδίως με τη ΓΔ AGRI και ορισμένους εκπροσώπους της στο Twitter. Ωστόσο, θα πρέπει να υπενθυμίσουμε ότι οι δράσεις της AREPO απευθύνονται γενικά σε ένα πολύ συγκεκριμένο κοινό, το οποίο δεν είναι το ευρύ κοινό.

- [Facebook](#): 733 Followers.
- [Twitter](#): 287 Followers.
- [LinkedIn](#): 541 Followers.

#### AREPO ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ:

- [To Euronews](#), το πολύγλωσσο πανευρωπαϊκό τηλεοπτικό κανάλι διεθνών ειδήσεων, επικοινωνήσε με την AREPO για να πάρει συνέντευξη από την Πρόεδρο, κα Begoña García Bernal, σχετικά με τον κίνδυνο της κλιματικής αλλαγής για ορισμένες ονομασίες προέλευσης. [Κάντε κλικ εδώ για να παρακολουθήσετε τη συνέντευξη](#) (προς το παρόν διαθέσιμη μόνο στα ισπανικά).
- [To Capital](#), γαλλική τηλεοπτική εκπομπή σε prime time σε μεγάλο κανάλι (M6), κάλυψε την εκδήλωση για τη διατροφική επισήμανση που πραγματοποιήθηκε στην ΡΕ στις 30 Νοεμβρίου 2022. [Κάντε κλικ εδώ για να την παρακολουθήσετε.](#)

## 9. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΈΡΓΑ

### ONGOING

#### 9.1 AGROSMARTglobal (ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2 ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ INTERREG SUDOE 2014-2020)



Το [έργο AGROSMARTglobal "Χώρος για την ανταγωνιστικότητα, την προώθηση και την έξυπνη διεθνή επέκταση των αγροδιατροφικών συνεταιρισμών στις αγροτικές περιοχές της Sudoe"](#) είναι ένα έργο διάρκειας 3,5 ετών (Οκτώβριος 2019 - Μάρτιος 2023) στο οποίο συμμετέχουν 10 εταίροι από τη Γαλλία, την Ισπανία και την Πορτογαλία και το οποίο συντονίζεται από την Ένωση αγροδιατροφικών συνεταιρισμών της Γαλιτίας (AGACA), Ισπανία. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το [πρόγραμμα Interreg Sudoe](#) 2014-2020 στο πλαίσιο του άξονα προτεραιότητας 2: Προώθηση της ανταγωνιστικότητας και της διεθνοποίησης των ΜΜΕ της Νοτιοδυτικής Ευρώπης (Sudoe).

Ο γενικός στόχος του AGROSMARTglobal είναι να συμβάλει στην **άμβλυνση των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι αγροτικές περιοχές της Νοτιοδυτικής Ευρώπης** και να προωθήσει την οικονομική τους ανάπτυξη με την εξεύρεση αποτελεσματικών διακρατικών λύσεων για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και τη διεθνοποίηση των αγροδιατροφικών συνεταιρισμών τους.

Για την επίτευξη αυτού του στόχου, το έργο AGROSMARTglobal επέλεξε να εδραιώσει το [χώρο προώθησης, δια-συνεργασίας και ανταγωνιστικότητας των αγροδιατροφικών συνεταιρισμών στη Sudoe](#) (που ξεκίνησε κατά τη διάρκεια του έργου [AGROSMARTcoop](#)), αναπτύσσοντας προηγμένα εργαλεία και υπηρεσίες υποστήριξης για

την ενίσχυση της τοποθέτησης και της διεθνοποίησής τους μέσω της **εφαρμογής στρατηγικών ψηφιακού μάρκετινγκ** που βασίζονται στη δια-επιχειρησιακή συνεργασία.

Η AREPO συμμετέχει στην κοινοπραξία AGROSMARTglobal ως εσωτερικός εταίρος και διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στις δραστηριότητες που αποσκοπούν στην **προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων στο Διαδίκτυο**. Το έργο έχει εντοπίσει την ανάγκη να υποστηριχθεί και να ενισχυθεί η προώθηση και η προστασία στο Διαδίκτυο ποιοτικών αγροδιατροφικών προϊόντων, όπως οι γεωγραφικές ενδείξεις, που αντιπροσωπεύουν σημαντικό μέρος των εξαγωγών από τη Νοτιοδυτική Ευρώπη.

Για την υλοποίηση αυτής της δραστηριότητας, η AREPO - σε συνεργασία με αρμόδιους εμπειρογνώμονες στον τομέα της πνευματικής ιδιοκτησίας - εκπόνησε **έναν οδηγό "βέλτιστων πρακτικών"** για τις κοινοπραξίες γεωγραφικών ενδείξεων, τις ενώσεις παραγωγών και τους συνεταιρισμούς στην ΕΕ, με στόχο να **τους παράσχει λειτουργικά εργαλεία για την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων (ΓΕ) τους στο Διαδίκτυο**. Η καταπολέμηση της απάτης στο Διαδίκτυο είναι απαραίτητη για την προστασία των δικαιωμάτων των παραγωγών και των καταναλωτών.

Ο οδηγός θα κοινοποιηθεί σύντομα στις περιφέρειες μέλη και θα παρουσιαστεί στην 5η έκδοση της ευρωπαϊκής εκδήλωσης για την προώθηση των προϊόντων ποιότητας και προέλευσης που διοργανώνει η AREPO στο πλαίσιο του έργου.

Η AREPO παρουσίασε επίσης τον οδηγό ορθής πρακτικής στο τελικό φόρουμ AGROSMARTglobal για τη διάδοση των κύριων αποτελεσμάτων του έργου. Η εκδήλωση αυτή διοργανώθηκε από τον συντονιστή AGACA (Ένωση Αγροδιατροφικών Συνεταιρισμών της Γαλικίας) στο Santiago de Compostela της Γαλικίας στις 7, 8 και 9 Φεβρουαρίου 2023.

Τέλος, η AREPO διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου στο δίκτυό της και στους στρατηγικούς πολιτικούς εκπροσώπους, και στο πλαίσιο αυτό η AREPO διοργανώνει τη μεγάλη **ευρωπαϊκή εκδήλωση για την προώθηση των προϊόντων ποιότητας και προέλευσης** στις 30 Μαρτίου 2023 στις Βρυξέλλες: Η AREPO θα επωφεληθεί από 26.820 ευρώ που συγχρηματοδοτούνται κατά 75% από το ΕΤΠΑ για να χρηματοδοτήσει τη διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης στο πλαίσιο του έργου AGROSMARTglobal, προκειμένου να αναδείξει το έργο κατά τη διάρκεια του απογεύματος των συνεδρίων και να επιτρέψει στους αγροδιατροφικούς συνεταιρισμούς της Sudoe να προωθήσουν τα προϊόντα ποιότητας και προέλευσης τους σε ένα μεγάλο ακροατήριο αγροτικών φορέων κατά τη διάρκεια της βραδιάς της γευσίγνωσιας.

Η AREPO διαθέτει **συνολικό προϋπολογισμό 118.360 ευρώ, ο οποίος συγχρηματοδοτείται κατά 75% από το ΕΤΠΑ**, για την υλοποίηση όλων των δραστηριοτήτων της.

## 9.2 MOVING (ΈΡΓΟ RIA ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ HORIZON 2020)



**RUR-01-2019:** "Οικοδόμηση σύγχρονων αγροτικών πολιτικών με μακροπρόθεσμα οράματα και κοινωνική δέσμευση"

[To MOVING - MOuntain Valorisation through INterconnectedness and Green growth](#) - είναι ένα τετραετές πρόγραμμα (Σεπτέμβριος 2020 - Αύγουστος

2024) που συγκεντρώνει 23 εταίρους και συντονίζεται από το Πανεπιστήμιο της Κόρδοβα, Ισπανία.

Ο **γενικός στόχος** του MOVING είναι η δημιουργία ικανοτήτων και η από κοινού ανάπτυξη σχετικών πλαισίων πολιτικής σε ολόκληρη την Ευρώπη για τη **δημιουργία αλυσίδων αξίας που θα συμβάλουν στην ανθεκτικότητα και τη βιωσιμότητα των ορεινών περιοχών έναντι της κλιματικής αλλαγής**. Για την επίτευξη αυτού του στόχου, το MOVING έχει δρομολογήσει μια συμμετοχική διαδικασία από κάτω προς τα πάνω με τους φορείς της αλυσίδας αξίας (περιφερειακούς και ευρωπαϊκούς ενδιαφερόμενους φορείς και φορείς χάραξης πολιτικής): **την Κοινότητα Πρακτικής (CoP)**.

Η Συνεργατική Ομάδα αποτελεί βασικό χαρακτηριστικό του έργου. Αποτελεί μια διασύνδεση επιστήμης-κοινωνίας-πολιτικής σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τη συμμετοχή διαφόρων ενδιαφερόμενων μερών (εταίρων του MOVING και εξωτερικών προς το έργο) και σε διάφορα εδαφικά επίπεδα (περιφερειακά και ευρωπαϊκά) γύρω από την ανθεκτικότητα των ορεινών αλυσίδων αξίας στην κλιματική αλλαγή και για τη συγκέντρωση των ενδιαφερόμενων μερών ώστε να συμβάλουν στη συνδημιουργία και επικύρωση όλων των ερευνητικών αποτελεσμάτων του MOVING.

Η συνεργασία MOVING υλοποιήθηκε μέσω πολυμερών πλατφορμών (ΠΠΠ). Το MOVING δημιούργησε 24 ΠΔΠ σε όλη την Ευρώπη:



- **23 περιφερειακές πλατφόρμες πολλαπλών φορέων (περιφερειακές ΠΠΔ)**, οι οποίες θα δημιουργηθούν στις 23 περιφέρειες αναφοράς που έχουν προσδιοριστεί από τους εταίρους του έργου: θα επιτρέψουν την ανταλλαγή τοπικών γνώσεων μεταξύ των ενδιαφερομένων από τις περιφέρειες αναφοράς μέχρι το ευρωπαϊκό επίπεδο. Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τις περιφερειακές ΠΔΠ, [κάντε κλικ εδώ](#).
- **1 Ευρωπαϊκή πλατφόρμα πολλαπλών φορέων (EU MAP)**: θα παρέχει ένα χώρο για τους ενδιαφερόμενους φορείς που ενδιαφέρονται να ανταλλάσσουν, να μαθαίνουν και να αλληλεπιδρούν σε ευρωπαϊκό επίπεδο σχετικά με την ανθεκτικότητα των ορεινών αλυσίδων αξίας στην κλιματική αλλαγή. Ενδιαφέρεστε να συμμετάσχετε στην EU MAP; [Μάθετε περισσότερα εδώ](#).

Η AREPO συμμετέχει στην κοινοπραξία MOVING ως **εσωτερικός εταίρος** και θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην **αξιολόγηση των συστάσεων πολιτικής** που εκδίδονται από το έργο.

Η AREPO συμμετέχει ενεργά στην προώθηση και διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου MOVING. Για το σκοπό αυτό, η AREPO συνέβαλε στον καθορισμό του προγράμματος και πραγματοποίησε παρουσίαση κατά τη διάρκεια του [δεύτερου διαδικτυακού σεμιναρίου του EU MAP σχετικά με τα συστήματα ποιότητας της ΕΕ και την προστιθέμενη αξία τους για τις ορεινές αλυσίδες αξίας](#), που πραγματοποιήθηκε στις 8 Νοεμβρίου<sup>th</sup> 2022.

Επιπλέον, η AREPO έχει αρχίσει να εργάζεται σε συνεργασία με την Euromontana για την εκπόνηση μιας **έρευνας σχετικά με την εφαρμογή του προαιρετικού όρου ποιότητας (ΟΟΤ) για το ορεινό προϊόν για τις περιφέρειες και τους παραγωγούς**. Η AREPO και η Euromontana θα πραγματοποιήσουν την έρευνα μέσω των δικτύων τους κατά τη διάρκεια του Μαρτίου 2023. Τα αποτελέσματα της έρευνας θα χρησιμοποιηθούν για την επικαιροποίηση και επέκταση της [έκθεσης της Euromontana σχετικά με την εφαρμογή και τον αντίκτυπο του ΟΟΤ](#) (2020). Τα ευρήματα αυτά θα δοκιμαστούν και θα διερευνηθούν περαιτέρω από 3 εθνικές μελέτες περίπτωσης στη Ρουμανία, τη Γαλλία και την Ιταλία, που θα διεξαχθούν από τους εταίρους του MOVING.

Τέλος, η AREPO θα συμβάλει στην ανάπτυξη και αξιολόγηση συστάσεων πολιτικής.

Στις 17-18 Οκτωβρίου 2022, η AREPO συμμετείχε στην πρώτη συνάντηση της συντονιστικής επιτροπής του MOVING στο Saignélegier (Ελβετία). Προκειμένου να συζητηθούν και να αξιολογηθούν οι εξελίξεις του έργου, πραγματοποιήθηκε άλλη μια συνάντηση της διευθύνουσας επιτροπής στις 7-8 Φεβρουαρίου 2023.

Η AREPO διαθέτει **συνολικό προϋπολογισμό 85 600 ευρώ, ο οποίος χρηματοδοτείται κατά 100% από το πρόγραμμα**, για την υλοποίηση όλων των δραστηριοτήτων της.

#### ΠΟΥ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ ΝΑ ΥΠΟΒΛΗΘΟΥΝ

### 9.3 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ ΕΥΡΩΠΗ" ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ

Η AREPO έχει εντοπίσει ένα σημαντικό θέμα στο πρόγραμμα εργασίας Horizon Europe για το 2023: την πρόσκληση "**HORIZON-CL6-2023-COMMUNITIES: Διερεύνηση της συμβολής των γεωγραφικών ενδείξεων (ΓΕ) στη βιώσιμη ανάπτυξη και βελτιστοποίηση της στήριξης των νεοσύστατων συστημάτων**".

Η πρόσκληση προβλέπει **προϋπολογισμό 3 εκατομμυρίων ευρώ** προκειμένου, μεταξύ άλλων, να παράσχει μια έγκυρη ανάλυση της τρέχουσας έρευνας σχετικά με τις επιπτώσεις των συστημάτων γεωγραφικών ενδείξεων όσον αφορά τη βιωσιμότητα, να αξιολογήσει τις επιπτώσεις της βιωσιμότητας όλων των προϊόντων γεωγραφικών ενδείξεων και να διατυπώσει βέλτιστες πρακτικές, εργαλεία λήψης αποφάσεων και συστάσεις για τους παραγωγούς και τους φορείς χάραξης πολιτικής για τη βελτίωση της βιωσιμότητας των γεωγραφικών ενδείξεων.

Ο κύριος στόχος του έργου είναι η βελτίωση του σχεδιασμού και της εφαρμογής του συστήματος γεωγραφικής ένδειξης, προκειμένου να υποστηριχθεί η εφαρμογή της αειφόρου γεωργίας, των υγιεινών και βιώσιμων τροφίμων και των βιώσιμων συστημάτων τροφίμων, σύμφωνα με τους στόχους της στρατηγικής "Από το αγρόκτημα στο πιρούνι".

Η AREPO είναι ενεργό μέλος μιας κοινοπραξίας που συντονίζεται από το INRAE και αποτελείται από πολλά μέλη του επιστημονικού της συμβουλίου, εταίρους του έργου H2020 Strength2food και άλλους επιστημονικούς εταίρους σε ολόκληρη την ΕΕ.



**Ο κύριος ρόλος της AREPO θα είναι η δημιουργία και ο συντονισμός ενός πολυπαραγοντικού δικτύου ενδιαφερομένων από τον τομέα των γεωγραφικών ενδείξεων (παραγωγοί γεωγραφικών ενδείξεων, καταναλωτές, φορείς ελέγχου και δημόσιες αρχές) προκειμένου να υποστηριχθεί η συνδιαμόρφωση της επιστημονικής έρευνας, καθώς και η επικύρωση και διάδοση των αποτελεσμάτων. Σε συνεργασία με την Eurcomontana, θα είμαστε υπεύθυνοι για τη **διάδοση και την αξιοποίηση** των αποτελεσμάτων, προκειμένου να διασφαλίσουμε την υιοθέτηση της επιστημονικής έρευνας από τους παραγωγούς ΓΠ, καθώς και από τη δημόσια διοίκηση (περιφερειακή, εθνική και κοινοτική).**

**Η προθεσμία για την υποβολή των προτάσεων λήγει στις 7 Απριλίου<sup>th</sup> και τα αποτελέσματα της αξιολόγησης θα πρέπει να δημοσιοποιηθούν σε 5-6 μήνες.**